

2023年6月28日 星期三 今日8版 总第1869期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

## 爱国主义教育法草案首次提请审议

将爱国主义教育纳入国民教育体系,规定学校建立爱国主义教育相关课程联动机制,要求推动红色旅游融合发展示范区、重点区建设……爱国主义教育法草案26日首次提请十四届全国人大常委会第三次会议审议,诸多规定值得关注。

### 看点一 在全体人民中开展爱国主义教育

宪法规定,国家在人民中进行爱国主义教育;公民有维护国家统一和全国各民族团结,维护祖国的安全、荣誉和利益的义务。在此基础上,爱国主义教育法草案进一步明确:国家在全体人民中开展爱国主义教育,培育和增进对中华民族和伟大祖国的情感,传承民族精神,增强国家观念,壮大和团结一切爱国力量,使爱国主义成为全体人民的坚定信念、精神力量和自觉

本报讯(首席记者 马涛)6月27日,记者从平安宁夏建设协调小组办公室获悉,平安宁夏将与7月在全区组织开展以“共建平安宁夏 共享美好生活”为主题的“平安宁夏建设宣传月”活动。

此次“平安宁夏建设宣传月”将通过“线上+线下”的形式,着重开展以“六个一”为主要内容的系列宣传活动,旨在充分调动广大人民群众参与平安宁夏建设的主动性创造性,为加快建设更高水平的平安宁夏营造良好舆论氛围,持续提升群众安全防范意识和自护自救能力,持续提升群众对平安宁夏

### 一线故事汇

#### 车辆“失踪”之谜

讲述人 银川市金凤区检察院干警牛金蕊

2023年2月的一天,一名中年男子走进12309检察服务中心,说:“我要申请立案监督!我的车好端端停在车位上,第二天不见了,怎么就不构成盗窃了,车是长腿跑了不成?检察官,你们一定要给我讨个说法。”

原来,信访人唐某2021年3月从经营修理厂的马某处购买了一辆二手车。2022年12月的一天,唐某像往常一样将车开回家停在停车场,次日发现车不见了,立即前往公安机关报案。经公安机关侦查,开走车辆的系邓某,是车辆的登记所有权人,且唐某、马某、邓某之间存在经济纠纷,没有盗窃事实,遂向唐某出具不予立案通知书。但唐某怎么也想不通,于是有了开头的一幕。

核实清楚基本情况后,3月13日下午,我们针对唐某申请立案监督一案召开公开听证会。由于唐某、马某、邓某之间存在经济纠纷,邓某不具有非法占有目的,唐某的立案监督申请没有得到支持。其实案件到此就结束了,但为了实质性化解矛盾,我们通过与办案民警及信访人多次沟通,发现三方当事人并无积怨,唐某的最终目的是为了追回车辆。对此,我们和办案民警多次给3人做工作,三方当事人表示愿意协调解决。

本来以为事情可以顺利结束了,没想到几天后,唐某又怒气冲冲地来到12309检察服务中心,说:“车我不要了,我现在就要告他盗窃!”我们询问得知,原来车辆改装过,三方因车辆改装费产生争议。

事情仿佛又回到了原点,之前所做的工作似乎都白做了,纠纷依旧存在。随后,我们找到马某、邓某继续沟通,晓之以理,动之以情,经过多次协商,马某和邓某表示愿意共同承担车辆维修费。最终,唐某顺利找回车辆。几天后,唐某到检察院签订息诉访协议,还送来锦旗以示感谢。(下转02版)

### 敬告读者

根据古尔邦节放假的通知,本报6月29日至30日休刊2期。

本报编辑部 6月28日

宁夏法报社 办挂失 声公告  
咨询电话:0951-6015975 扫微信就办妥



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

## 平安宁夏办主任会议召开 以“时时放心不下”的责任感防风险保安全护稳定

本报讯(首席记者 马涛)6月27日,平安宁夏建设协调小组办公室2023年第三次主任会议召开,传达学习党中央和自治区党委有关批示指示和会议精神,听取全国扫黑除恶专项斗争领导小组第一次会议精神及我区贯彻落实意见的汇报,研究2023年度平安宁夏建设考核和开展“平安宁夏建设宣传月”活动等事宜。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央领导同志批示要求,全面落实自治区党委常委会会议精神,深刻汲取血的教训,清醒认识肩负的职责使命,牢固树立安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感防风险、保安全、护稳定,全力保障社会大局持续稳定,切实保障人民群众生命财产安全。平安宁夏办牵头对各地落实安全稳定风险专

项整治情况进行督导调研,推动解决问题。

会议要求,要认真贯彻落实党中央关于常态化扫黑除恶斗争的决策部署和自治区党委工作要求,进一步提升扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平。要强化依法打击,进一步加强线索摸排核查力度,适时挂牌一批重点涉黑涉恶案件,推动深挖彻查。要强化组织领导,优化督导考核方案,发挥督导利剑作用,强化法治宣传引领,压紧压实工作责任,确保各项工作措施落地见效。要认真组织开展好“平安宁夏建设宣传月”活动,充分调动、整合力量资源,通过“线上+线下”全方位、多层次、立体化系列宣传活动,为加快建设更高水平的平安宁夏营造良好舆论氛围,持续提升群众安全防范意识和自护自救能力,持续提升群众对平安宁夏建设的知晓率、参与率和满意率。

本报讯(首席记者 王潇翊)6月27日,自治区人民检察院举办“感恩总书记奋进新征程”习近平新时代中国特色社会主义思想专题宣讲会,邀请自治区党校常务副校长、主题教育宣讲团成员郝彤,围绕“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴——深刻领会新时代新征程中国共产党的使命任务”进行宣讲。

宣讲结合党的二十大报告和习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,从深入领会中国式现代化的重大意义、深刻把握中国式现代化的丰富内涵、全面推进中国式现代化的宏伟蓝图三个方面,对中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则、战略目标和实践路径进行了深入解读、精准阐述。

宣讲逻辑严谨、脉络清晰、事例生动,令全体检察人员深受启发和鼓舞。大家表示,中国式现代化理论是推进马克思主义中国化时代化的重要成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。要结合主题教育,坚持学思用贯通、知行合一,把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,转化为扎实推进检察工作现代化的生动实践。要立足服务保障中国式现代化,思考、谋划和推动工作,找准检察履职的切入点和着力点,始终坚持党对检察工作的绝对领导,做优做实人民至上,全面提升法律监督质效,锻造过硬检察队伍,答好为大局服务、为人民司法“必答题”,交好以检察工作现代化服务中国式现代化“必答卷”,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

## 中央网信办开展专项行动 重点整治7方面网上涉未成年人突出问题

新华社北京6月27日电 记者27日从中央网信办获悉,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,中央网信办近日印发通知,开展为期2个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,重点整治7方面网上涉未成年人突出问题。

这7方面问题包括:有害内容隐形变异问题、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、网络诈骗问题、不良内容问题、网络沉迷问题、新技术新应用风险问题。

其中,网络欺凌问题方面,重点整治使用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂;对未成年人进行“人肉搜索”,恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频等。针对新技术新应用风险问题,重点整治利用所谓“阅后即焚”的密聊软件诱骗未成年人提供个人信息,诱导实施违法行为;利用生成式人工智能技术制作发布涉未成年人有害信息等。

通知提出,通过开展专项行动,集中整治网上涉未成年人突出问题,全面压缩有害信息隐形变异的生存空间,坚决遏制侵害未成年人权益的违法行为,进一步提升学习类App、儿童智能设备等专属产品服务信息内容安全标准,有效解决网络沉迷问题,营造有利于未成年人健康成长的网络环境。

### 我在现场

#### 法官蹲守3天将被执行人堵在家中

本报记者 刘炳宇 文/图

6月26日晚,银川市西夏区法院开展“夏日热浪”集中执行活动,该院执行干警分为7个小组,奔赴各个执行现场。宁夏政法、宁夏法治报新媒体平台对活动进行全程直播。

“你好,我们是西夏区法院的执行法官和法警,请问这里是晓梦的家吗?”“是的。”“晓梦不在家?”“在。”“这是我的证件,请你把门打开,配合法院的执行工作。”“就算你是法官,也不能违背屋主的意愿,我是绝对不会开门的。”20时20分许,在永宁县望远镇某小区,执行法官魏闯和法警将被执行人晓梦(化名)堵在家中,然而其父母拒绝开门,执行工作陷入僵局。

去年夏天,当时还是在校大学生的晓梦骑共享单车时,由于操作不当,将在路边行走的丁老大撞倒,造成其腿部受伤,构成十级伤残。交警部门认定,晓梦负事故的全部责任。尽管事实清楚,但晓梦及其父母却非常抵触交警部门的处理意见,认为丁老大走路时不注意查看道路情况,也应该承担部分责任。随

后,丁老大一纸诉讼将晓梦告上法庭,西夏区法院判决晓梦支付丁老大医药费、营养费等各项经济损失12万余元。判决生效后,晓梦及其父母并未履行。今年2月,该案进入强制执行程序,晓梦及其父母仍以各种理由逃避执行。

6月26日,执行法官魏闯敲门与被执行人进行“交锋”。(下转02版)

## 中卫排查整治餐饮场所火灾隐患

### 曝光4家火灾隐患单位

本报讯(记者 苏克龙)连日来,中卫市消防救援支队派出多个检查组,在沙坡头区开展消防安全检查,发现4家餐饮场所存在火灾隐患,责令其立即整改。

此次曝光的4家火灾隐患单位,多是人员密集场所或公共场所,其隐患涉及面广、种类多,一旦发生火灾,容易造成重大人员伤亡和财产损失。其中,中卫市烧货胡桃里碳烤餐厅的员工未掌握消防基础知识,不能熟练掌握灭火器使用方法,经营者未履行消防安全制度,未开展防火巡查工作等;坤熙

意见,对不能及时整改的,责令限期整改,并将隐患逐一登记,制定隐患清单和责任清单,明确整改责任人和整改期限,确保隐患整改形成闭环。对存在突出隐患问题的单位依法查处,必要时采取停业停业、临时查封等强制手段,坚决确保消防安全。

### 天天讲安全



宁夏法治报  
微信公众号



宁夏公告  
小程序



宁夏公告  
微信公众号